
Zadania na ćwiczenia TCh - liczby zespolone, część 1

Zadanie 1 Rozwiązać układy równań:

1)

 sinx = −
√
3

2

cosx = −1

2

, 2)


sinx = −

√
2

2

cosx =

√
2

2

, 3)


sinx = −1

2

cosx =

√
3

2

.

Zadanie 2 Dane są liczby zespolone z1 = 2 + 3i, z2 = 1 − 2i, z3 = 5 + 12i, z4 = (−2, 1).
Wykonać działania, wyznaczyć część rzeczywistą i urojoną

1) z1 + 3z2, 2) 2z4 − z1, 3) z3 · z1, 4) z12 + z2
3, 5)

z1
z2

.

Zadanie 3 Znaleźć (o ile istnieją) liczby rzeczywiste x i y spełniające związek:

1) (2 + 3i)x+ (5− 2i)y = −8 + 7i, 2)
1 + yi

x− 2i
= 3i− 1, 3)

x

2− 3i
+

y

3 + 2i
= 1.

Zadanie 4 Przedstawić w postaci trygonometrycznej liczby zespolone:

1) z = 1 + i, 2) z =
1

2
i−
√
3

2
, 3) z = −16 4) z = tgα + i, α ∈ [0, π

2
].

Zadanie 5 Narysować na płaszczyźnie zbiory:

1) A = {z ∈ C : zz + (Im z)2 ≥ 1},

2) A =
{
z ∈ C : |z − i| > 1 ∧ π

4
≤ Argz < π

}
,

3) A =

{
z ∈ C : |z − 2| ≤ Re

4 + 3i

2 + i

}
,

4) A = {z ∈ C : z2 − 2iRe (z − i) Im (z + 4) ≥ 1}.
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